
ANALISI MATEMATICA 1 20 gennaio 2011 - Allievi INFLT - ETELTIl NUMERO della FILA è 
ontenuto nel testo dell'eser
izio 8 ed è la metà dell'ordinata della 
ondizioneiniziale.Fila 11. dom f = R. La funzione è pari.
limx→±∞ f(x) = 0. La retta y = 0 è asintoto orizzontale 
ompleto. Non esistono asintoti verti
alinè obliqui.La derivata prima è

f ′(x) =

{

(2x − x2 + 2)e−x x > 0
(2x + x2 − 2)ex x < 0.

domf ′ = R \ {0}. Il punto x = 0 è un punto angoloso, infatti f ′
−(0) = −2, f ′

+(0) = 2.
f è 
res
ente in (−∞,−1 −

√
3) ∪ (0, 1 +

√
3) e de
res
ente in (−1 −

√
3, 0) ∪ (1 +

√
3,∞).

x = −1 −
√

3 e x = 1 +
√

3 sono punti di massimo relativo e assoluto, x = 0 è punto di minimorelativo e assoluto.
f ′′(x) =

{

(x2 − 4x)e−x x > 0
(x2 + 4x)ex x < 0.Si hanno due punti di �esso x = ±4. f è 
onvessa in (−∞,−4) ∪ (4,∞) e 
on
ava in (−4, 0) ∪

(0, 4).
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2. Le radi
i sono: z0 = 0, z1 = 3
√
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), z3 = − 3

√
2i3. Il limite vale ℓ = 1

74. La funzione è 
ontinua in x = 0 se α < 6. Se α = 6 si ha una dis
ontinuità di tipo salto, se α > 6si ha un punto di in�nito.5. La serie è 
onvergente6. Il limite vale ℓ = 7



7. F(x) = ex − 3 arctan ex + c8. y(x) = ex−x log x + 1Fila 21. dom f = R. La funzione è pari.
limx→±∞ f(x) = 0. La retta y = 0 è asintoto orizzontale 
ompleto. Non esistono asintoti verti
alinè obliqui.La derivata prima è

f ′(x) =

{

(2x − x2 + 3)e−x x > 0
(2x + x2 − 3)ex x < 0.

domf ′ = R \ {0}. Il punto x = 0 è un punto angoloso, infatti f ′
−(0) = −3, f ′

+(0) = 3.
f è 
res
ente in (−∞,−3)∪(0, 3) e de
res
ente in (−3, 0)∪(3,∞). x = ±3 sono punti di massimorelativo e assoluto, x = 0 è punto di minimo relativo e assoluto.

f ′′(x) =

{

(x2 − 4x − 1)e−x x > 0
(x2 + 4x − 1)ex x < 0.Si hanno due punti di �esso x = ±(2 +

√
5). f è 
onvessa in (−∞,−2 −

√
5) ∪ (2 +

√
5,∞) e
on
ava in (−2 −

√
5, 0) ∪ (0, 2 +

√
5).2. Le radi
i sono: z0 = 0, z1 = 3

√
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√
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√
3i3. Il limite vale ℓ = 1

64. La funzione è 
ontinua in x = 0 se α < 5. Se α = 5 si ha una dis
ontinuità di tipo salto, se α > 5si ha un punto di in�nito.5. La serie è 
onvergente6. Il limite vale ℓ = 67. F(x) = ex − 5 arctan ex + c8. y(x) = 3ex−x log x + 1Fila 31. dom f = R. La funzione è pari.
limx→±∞ f(x) = 0. La retta y = 0 è asintoto orizzontale 
ompleto. Non esistono asintoti verti
alinè obliqui.La derivata prima è

f ′(x) =

{

(2x − x2 + 4)e−x x > 0
(2x + x2 − 4)ex x < 0.



domf ′ = R \ {0}. Il punto x = 0 è un punto angoloso, infatti f ′
−(0) = −4, f ′

+(0) = 4.
f è 
res
ente in (−∞,−1 −

√
5) ∪ (0, 1 +

√
5) e de
res
ente in (−1 −

√
5, 0) ∪ (1 +

√
5,∞).

x = −1 −
√

5 e x = 1 +
√

5 sono punti di massimo relativo e assoluto, x = 0 è punto di minimorelativo e assoluto.
f ′′(x) =

{

(x2 − 4x − 2)e−x x > 0
(x2 + 4x − 2)ex x < 0.Si hanno due punti di �esso x = ±(2 +

√
6). f è 
onvessa in (−∞,−2 −

√
6) ∪ (2 +

√
6,∞) e
on
ava in (−2 −

√
6, 0) ∪ (0, 2 +

√
6).2. Le radi
i sono: z0 = 0, z1 = 3

√
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√
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2
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√
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√
4i3. Il limite vale ℓ = 1

54. La funzione è 
ontinua in x = 0 se α < 4. Se α = 4 si ha una dis
ontinuità di tipo salto, se α > 4si ha un punto di in�nito.5. La serie è 
onvergente6. Il limite vale ℓ = 57. F(x) = ex − 7 arctan ex + c8. y(x) = 5ex−x log x + 1Fila 41. dom f = R. La funzione è pari.
limx→±∞ f(x) = 0. La retta y = 0 è asintoto orizzontale 
ompleto. Non esistono asintoti verti
alinè obliqui.La derivata prima è

f ′(x) =

{

(2x − x2 + 5)e−x x > 0
(2x + x2 − 5)ex x < 0.

domf ′ = R \ {0}. Il punto x = 0 è un punto angoloso, infatti f ′
−(0) = −5, f ′

+(0) = 5.
f è 
res
ente in (−∞,−1 −

√
6) ∪ (0, 1 +

√
6) e de
res
ente in (−1 −

√
6, 0) ∪ (1 +

√
6,∞).

x = −1 −
√

6 e x = 1 +
√

6 sono punti di massimo relativo e assoluto, x = 0 è punto di minimorelativo e assoluto.
f ′′(x) =

{

(x2 − 4x − 3)e−x x > 0
(x2 + 4x − 3)ex x < 0.Si hanno due punti di �esso x = ±(2 +

√
7). f è 
onvessa in (−∞,−2 −

√
7) ∪ (2 +

√
7,∞) e
on
ava in (−2 −

√
7, 0) ∪ (0, 2 +

√
7).2. Le radi
i sono: z0 = 0, z1 = 3
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4. La funzione è 
ontinua in x = 0 se α < 3. Se α = 3 si ha una dis
ontinuità di tipo salto, se α > 3si ha un punto di in�nito.5. La serie è 
onvergente6. Il limite vale ℓ = 47. F(x) = ex − 9 arctan ex + c8. y(x) = 7ex−x log x + 1Fila 51. dom f = R. La funzione è pari.
limx→±∞ f(x) = 0. La retta y = 0 è asintoto orizzontale 
ompleto. Non esistono asintoti verti
alinè obliqui.La derivata prima è

f ′(x) =

{

(2x − x2 + 6)e−x x > 0
(2x + x2 − 6)ex x < 0.

domf ′ = R \ {0}. Il punto x = 0 è un punto angoloso, infatti f ′
−(0) = −6, f ′

+(0) = 6.
f è 
res
ente in (−∞,−1 −

√
7) ∪ (0, 1 +

√
7) e de
res
ente in (−1 −

√
7, 0) ∪ (1 +

√
7,∞).

x = −1 −
√

7 e x = 1 +
√

7 sono punti di massimo relativo e assoluto, x = 0 è punto di minimorelativo e assoluto.
f ′′(x) =

{

(x2 − 4x − 4)e−x x > 0
(x2 + 4x − 4)ex x < 0.Si hanno due punti di �esso x = ±(2 +

√
8). f è 
onvessa in (−∞,−2 −

√
8) ∪ (2 +

√
8,∞) e
on
ava in (−2 −

√
8, 0) ∪ (0, 2 +

√
8).2. Le radi
i sono: z0 = 0, z1 = 3

√
6(

√
3

2
+ i

2
), z2 = 3

√
6(−

√
3

2
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2
), z3 = − 3

√
6i3. Il limite vale ℓ = 1

34. La funzione è 
ontinua in x = 0 se α < 2. Se α = 2 si ha una dis
ontinuità di tipo salto, se α > 2si ha un punto di in�nito.5. La serie è 
onvergente6. Il limite vale ℓ = 37. F(x) = ex − 11 arctan ex + c8. y(x) = 9ex−x log x + 1Fila 6



1. dom f = R. La funzione è pari.
limx→±∞ f(x) = 0. La retta y = 0 è asintoto orizzontale 
ompleto. Non esistono asintoti verti
alinè obliqui.La derivata prima è

f ′(x) =

{

(2x − x2 + 7)e−x x > 0
(2x + x2 − 7)ex x < 0.

domf ′ = R \ {0}. Il punto x = 0 è un punto angoloso, infatti f ′
−(0) = −7, f ′

+(0) = 7.
f è 
res
ente in (−∞,−1 −

√
8) ∪ (0, 1 +

√
8) e de
res
ente in (−1 −

√
8, 0) ∪ (1 +

√
8,∞).

x = −1 −
√

8 e x = 1 +
√

8 sono punti di massimo relativo e assoluto, x = 0 è punto di minimorelativo e assoluto.
f ′′(x) =

{

(x2 − 4x − 5)e−x x > 0
(x2 + 4x − 5)ex x < 0.Si hanno due punti di �esso x = ±5. f è 
onvessa in (−∞,−5) ∪ (5,∞) e 
on
ava in (−5, 0) ∪

(0, 5).2. Le radi
i sono: z0 = 0, z1 = 3
√
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24. La funzione è 
ontinua in x = 0 se α < 1. Se α = 1 si ha una dis
ontinuità di tipo salto, se α > 1si ha un punto di in�nito.5. La serie è 
onvergente6. Il limite vale ℓ = 27. F(x) = ex − 13 arctan ex + c8. y(x) = 11ex−x log x + 1


